
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρώτη συνεδρίαση του Προεδρείου της
Διασυνοδικής Επιτροπής
[gallery order="DESC"]

Η συνεδρίαση υπό την προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.
Κυρίλλου πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου του 2010 στον Καθεδρικό Ναό Σωτήρα της
Μόσχας.

Η αποστολή του θεσμού αυτού που θεσπίστηκε με την απόφαση της Ιεράς Συνόδου στις 27 Ιουλίου
του 2009 συνίσταται στην προκαταρκτική μελέτη των σπουδαίων θεμάτων της εσωτερικής ζωής και
της εξωτερικής δράσης της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τα οποία στη συνέχεια εξετάζονται
από τις Κληρικό-Λαϊκές Τοπικές Συνόδους και τις Συνόδους Ιεραρχίας, όπως και στην
προετοιμασία των σχεδίων απόφασης σχετικά με αυτά τα θέματα.

Κατά την έναρξη της πρώτης συνεδρίασης του Προεδρείου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο
οποίος είναι και Πρόεδρος της Διασυνοδικής Επιτροπής, δήλωσε ότι το σημερινό γεγονός έχει
ιστορική σημασία όχι μόνο για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία αλλά για όλη την Ορθοδοξία, διότι
δεν υπάρχει κανένα ανάλογο όργανο σε καμία τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία. Μέσα στη Διασυνοδική
Επιτροπή χέρι με χέρι με τον Πατριάρχη, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου και την Ιεραρχία θα
εργάζονται εκπρόσωποι του ιερού κλήρου, των μοναχών και των λαϊκών.

«Η Διασυνοδική Επιτροπή είναι ένα συμβουλευτικό όργανο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας το
οποίο καλείται να προετοιμάζει τις αποφάσεις σε πιο υψηλό επίπεδο της εκκλησιαστικής διοίκησης,
στο επίπεδο των Συνοδών της Ιεραρχίας και των Κληρικό-Λαϊκών Τοπικών Συνόδων», τόνισε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Ελπίζουμε ότι η πραγματική συζήτηση στο κοινό εκκλησιαστικό επίπεδο σχετικά με τα επίκαιρα
ζητήματα που αφορούν την πολυμορφία της ανθρώπινης ζωής θα διεξάγεται μέσα σε
εποικοδομητικό, ειρηνικό και δημιουργικό πνεύμα, ανέφερε στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Ευελπιστούμε ότι αυτό θα συμβάλει στην ανοιχτή ανταλλαγή απόψεων μεταξύ αυτών
που ενδιαφέρονται για το πρόβλημα επικράτησης σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης ζωής των
πνευματικών και ηθικών αρχών της ύπαρξης. Με την διαμόρφωση της σαφούς, λογικής
επιχειρηματολογίας, χωρίς την οποία η θέση της Εκκλησίας δεν είναι πειστική για ένα σύγχρονο
μας, σκοπεύουμε να γνωρίζουμε τις διαφορετικές απόψεις».



Επίσης ο Πατριάρχης τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη της κατάλληλης ενημέρωσης των ανθρώπων
σχετικά με τη δράση της Διασυνοδικής Επιτροπής: «Για μας είναι θέμα ουσίας να γίνει η
Διασυνοδική Επιτροπή ένα σημαντικό μέρος της εκκλησιαστικής ζωής, ώστε τα ζητήματα της να
τύχουν συνετής συζήτησης μέσα στον εκκλησιαστικό Τύπο. Καθιστώντας όσο γίνεται
περισσότερους ανθρώπους μετόχους του στοχασμού πάνω στα θέματα τα οποία πρόκειται να
αντιμετωπίσουμε, θα επιτύχουμε τα αποτελέσματα που θα συμβάλλουν στη συσπείρωση της
εκκλησιαστικής κοινότητας», είπε εν κατακλείδι ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην ημερησία διάταξη του Προεδρείου στις 29 Ιανουαρίου τέθηκαν 5 θέματα: έγκριση του
καταλόγου των υποεπιτροπών της Διασυνοδικής Επιτροπής, έγκριση των θεμάτων προτεραιότητας
που θα εξετάζονται από τις υποεπιτροπές, έγκριση της σύνθεσης των υποεπιτροπών, έγκριση των
αρχών της πληροφοριακής πολιτικής της Διασυνοδικής Επιτροπής και της σύνθεσης της
υπεύθυνης ομάδας πληροφόρησης.

Τα μέλη του νεοσύστατου συμβουλευτικού εκκλησιαστικού οργάνου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μίνσκ και
Σλουτσκ και Πατριαρχικός έξαρχος πάσης Λευκορωσίας Φιλάρετος, Κρουτίτσης και Κολομνας
Ιουβενάλιος, Κισινέβ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Ντεπροπετρόφσκ και Παυλογκράντ
Ειρηναίος, ο Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βαρσανούφιος
(Γραμματέας της Διασυνοδικής Επιτροπής), Πρόεδρος του Τμήματος Εεξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Αρχιεπίσκοπος
Βερολίνου και Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, ο Πρύτανης των Θεολογικών σχολών
Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου Σεργίου
Αρχιεπίσκοπος Σέργκιέφ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Πρύτανης των Θεολογικών σχολών Κιέβου
Αρχιεπίσκοπος Μπορίσπολ Αντώνιος, ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας
Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Γκοβορούν, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπαπαντής της Μόσχας
(Σρετένσκυ) Αρχιμανδρίτης Τύχων Σεβκουνώφ, ο υπεύθυνος της Γραμματείας επί των
διορθοδόξων σχέσεων της Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίας Ρωσικής Εκκλησίας πρωθιερέας
Αλέξανδρος Λέμπεντεφ, ο πρόεδρος της Επιτροπής ιστορίας και δικαίου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας καθηγητής της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας πρωθιερέας Βλαντισλάβ Τσίπιν, ο
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσεβολόντ
Τσάπλιν, ο Γραμματέας της Πατριαρχικής Διοίκησης και καθηγητής της Θεολογικής Ακαδημίας
Μόσχας ιερομόναχος Σάββας Τουτουνώφ, η ηγουμένη Ιουλιανία Καλέντα της Σταυροπηγιακής
Ιεράς Γυναικείας Μονής Συλλήψεως της Αγίας Άννας, ο Πρόεδρος της Ενώσεως των συγγραφέων
της Ρωσίας κ. Β. Γκάνιτσεφ, κ. Β. Γκορμπάλ, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για πληροφορίες
κ. Β. Λεγκοϊντα, ο συντάκτης του Εκδοτικού Οίκου «»Ντανιλοφσκυ Μπλαγκοβέστνικ» κα Ε. Ορλόβα,
και ο ομότιμος καθηγητής της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας κ. Α. Όσιπωφ.



Τέλος, στην πρώτη συνεδρίαση συμμετείχε επίσης ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.
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